
Pred dnevi je številne v Mariboru in nasploh v Podravju vznejevoljil sklep nadzornega sveta
Dravskih elektrarn o brezplačnem prenosu skoraj 31% lastniškega deleža te družbe, vrednega 
slabih šestinšestdeset celih osem milijona evrov, v družbi HESS, na HSE. Podoben sklep o 
prenosu pa je sprejel tudi nadzorni svet Soških elektrarn. Občinska sveta v Mariboru in Novi 
Gorici sta vlado pozvala naj ne soglaša z oddelitvijo premoženja teh dveh družb na spodnji 
Savi, v skupni vrednosti okrog štiriinsedemdeset milijonov evrov in prenosom na Holding 
slovenske elektrarne. Minulo nedeljo smo prav v tej oddaji k razmisleku o potezi nadzornega 
sveta Dravskih elektrarn, njenih ozadjih in o posledicah, zaprosili energetika, akademika dr. 
Dalija Đonlagiča, dolgoletnega predsednika nadzornega sveta Dravskih elektrarn, v tem tednu 
pa smo zbrali nekaj odzivov.

NATAŠA KUHAR: Kot že rečeno, je dr. Dali Đonlagič v Mariborskem feljtonu preteklo
nedeljo spregovoril o ozadju prenosa. Med drugim je poudaril, da ta poteza pomeni
financiranje bloka 6 v Termoelektrarni Šoštanj.

DALI ĐONLAGIČ: Jaz ne vem kako se računa, ampak, koliko jaz poznam situacijo,
financiranje bloka 6 še ni zagotovljeno, drugo, v zadnjih teh treh mesecih je cena narasla od 
milijarde sto na milijardo dvesto. Smatram, da to tudi ni končna cena, ker k temu bo treba 
prištet še ureditev bloka 5 in ureditev, oziroma predelavo daljnovoda na štiristo štirideset 
kilovolta. To je najmanj, kar bo treba uredit.

NATAŠA KUHAR: Na njegov razmislek se je dan kasneje odzval generalni direktor
Holdinga slovenskih elektrarn Borut Meh, ki je med drugim zavrnil trditev, da se ne želi
srečati z dr. Đonlagičem. Dodal je še, da so namigovanja glede šaleškega lobija nekorektna, 
ob tem pa še poudaril, da ne gre za siromašenje Dravskih elektrarn.

BORUT MEH: Če gre v okviru Holdinga za lastniško konsolidacijo pri 100% lastnini, potem
jaz verjamem, da tisti, ki so kdaj delali v gospodarstvu, to razumejo in se jim zdi povsem
normalno. Da bi pa bilo to siromašenje Dravskih elektrarn, oziroma, da bi bilo to zajemanje
njihovega investicijskega potenciala, pa prav gotovo ne drži. Kajti treba je vedeti, da s tem se 
v bistvu sprošča investicijski potencial Dravskih elektrarn. Dravske elektrarne so res imele, 
oziroma imajo naložbo v Hidroelektrarnah na spodnji Savi, vendar ta naložba nič ne nosi in 
vsak, ki nekaj vlaga, bi rad, da ima od tega nekaj.

NATAŠA KUHAR: Spomnimo, da je o prenosu lastniškega deleža, pred slabima dvema
tednoma, na izredni seji razpravljal mariborski mestni svet, ki je prepričan, da gre za še eno
potezo v nizu tistih, ki so usmerjene v izčrpavanje Dravskih elektrarn. Svetniki so tudi
opozorili, da kadrovska razmerja v organih Holdinga slovenskih elektrarn obvladuje ena
regionalna veja, t.i. šaleški lobi. Ob tem povejmo, da je podoben sklep o prenosu deleža
sprejel tudi nadzorni svet Soških elektrarn. Svetnik novogoriške mestne občine dr. Robert
Golob je povedal, da so pozvali vlado:

ROBERT GOLOB: glede na to, da so Soške elektrarne, odkar so v HSE, v slabšem položaju 
kot prej, ko so bile samostojne, da se Soške elektrarne izločijo ponovno v samostojno 
podjetje, ki bo neposredno v lasti Republike Slovenije. Prav gotovo gre za potezo, ki škodi 
premoženju in s tem tudi samemu poslovanju, v tem primeru Soških elektrarn. Verjamem, da 
gre v primeru Dravskih elektrarn za popolnoma identično zgodbo, s tem da so sredstva, ki so 
bila odtujena Dravskim elektrarnam, še bistveno večja od sredstev, ki so bila odtujena Soškim 
elektrarnam.



KUHAR: Za kakšna sredstva gre pri vas?

ROBERT GOLOB: Pri Soških elektrarnah gre za naložbo v vrednosti približno šest milijonov 
evrov, kar je desetina tega, kar so izgubile Dravske elektrarne.

NATAŠA KUHAR: Odprto ostaja vprašanje, zakaj je Holding zahteval tak prenos lastništva.
Nekaj mnenj govori v prid temu, da bi lahko z dodatnimi štiriinsedemdesetimi milijoni evrov,
ki bi jih Holding dobil z brezplačnim prenosom deležev Dravskih in Soških elektrarn, na
spodnji Savi, za tak znesek izboljšal pogoje za najem morebitnih posojil za šoštanjsko
naložbo. Dekan Fakultete za energetiko mariborske univerze v Krškem, dr. Andrej Predin
pravi:

ANDREJ PREDIN: Kot prvo moramo najprej ugotovit, da sta obe družbi, oziroma bom rekel, 
obe firmi v lastništvu države. Torej gre v bistvu za prenos, po domače rečeno, iz enega žepa v 
drugega, vsekakor pa seveda koncentracija na enem mestu je dobra, pa ni dobra. Zakaj? Ker 
zmeraj se izkaže, da energetika v okolju prinaša tudi razvoj temu okolju. In s tega stališča je 
seveda vsako slabljenje, kapitalsko, Dravskih elektrarn, slabo za okolje, iz katerega izhaja ta. 
Dejansko pa gre za to, da imajo Dravske elektrarne v bistvu s spodnjesavskimi samo obvezo, 
torej samo strošek in dejansko nekega kapitalskega prihodka iz te naložbe nima. Tako da, kar 
se same družbe tiče in kar se poslovanja tiče, verjetno ni nobenega finančnega vpliva na to, je 
pa res, da bi bilo mogoče malo bolje izvedeno, če ne bi šlo za brezplačen prenos, ampak, da bi 
šlo za neko prodajo ali pa za nekakšno drugačno obliko združitve.

NATAŠA KUHAR: Po njegovem mnenju pa želi Holding skoncentrirati lastništvo na enem
mestu.

ANDREJ PREDIN: Kar mene osebno moti, ker mislim, da je centralizma v naši Sloveniji
bistveno preveč, tako na političnem, kot zdaj tudi kaže, na gospodarskem področju, kjer se v 
bistvu krepi samo en center, torej center okrog Ljubljane v bistvu, okolica pa nazaduje. To še 
kako velja za mariborsko regijo, še posebej, pa tudi za prekmursko regijo.

NATAŠA KUHAR: Borut Meh nam je v telefonskem pogovoru še pojasnil:

BORUT MEH: Oddelitev poslovnega deleža ne pomeni, da gre kakršenkoli denar likvidno iz
Dravskih elektrarn. Vsa sredstva, ki jih imajo Dravske elektrarne rezervirana za investicijske
projekte, ostajajo pri njih. Tako da, se mi zdi res nenavadno in zaradi tega smo tudi pozvali
župana, da se srečamo z njim, da mu predstavimo te argumente in da potem dejansko v takem 
dobrem sodelovanju, kot je bilo doslej, nadaljujemo to skupno pot, v okviru družbe Dravskih 
elektrarn, ki v nobenem primeru ni ogrožena, kar so hoteli nekateri, v okviru te aktivnosti, 
prikazati.

NATAŠA KUHAR: Iz mestne občine Maribor pa so nam sporočil, da se bosta župan Kangler 
in prvi mož Holdinga slovenskih elektrarn, Meh, sestala jutri.


